

1390/12

3-й год
издания
№ 37 (190)
25 апреля
1936 г.

Цена номера 5 коп.
Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Адрес
редакции:
АКССР,
с. Лоухи,
дом РИК'а.

Орган Лоухского Райкома КП(б) и Райисполкома

„Мы должны заявить всем нашим руководителям, что для многомиллионной советской молодежи нет ничего дороже в жизни, как наша великая коммунистическая партия большевиков, как наш дорогой, любимый тов. Сталин“!
(А. КОСАРЕВ. Из вступительной речи на открытии X-го съезда ВЛКСМ).

X съезд Ленинского Комсомола

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

На заседаниях съезда 14 и 15 апреля продолжались прения по отчетному докладу ЦК ВЛКСМ.

На утреннем заседании съезда 16 апреля с заключительным словом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ т. Косарев.

Под бурные аплодисменты делегатов единогласно принимается резолюция по отчетному докладу т. Косарева о работе ЦК ВЛКСМ целиком и полностью одобряющая политическую линию и практическую работу ЦК ВЛКСМ.

После принятия резолюции, съезд переходит ко

второму пункту повестки дня: отчет делегации ВЛКСМ в КИМ'е. С докладом выступил т. Чемоданов.

На вечернем заседании 16 апреля, в прениях по докладу т. Чемоданова выступил генеральный секретарь КИМ'а т. Раймонд Гюйо.

Продолжительными овациями встречает съезд появления за столом президиума т. т. Коссиора и Постышева.

С большим подъемом принимает съезд приветствия т. Димитрову и вождю германской компартии т. Тельману.

школы, сколько о проведении каникул. Секретари комсомольских организаций редко бывают в школах, а если заглянуть с парадным визитом, то обычно отделяются казенным указанием: „недостатки исправить, а достижения распространить“. С повестки дня комсомольских конференций в нескольких городах вопрос о школе был вовсе снят.

Вопросами школьной работы должен сейчас заниматься не только школьный отдел ЦК ВЛКСМ или соответствующие отделы областных и краевых комитетов комсомола, — весь союз должен повернуться лицом к школе. Советская молодежь должна быть не только политически передовой, но и самой образованной, самой культурной.

Пионерские организации должны прекратить деление детей на социальные категории по происхождению. Не нужно также делить малышей на октяб-

рит и неоктябрат. Все школьники младших классов — октябрята, со всеми ими нужно работать одинаково серьезно и вдумчиво.

В заключение т. Мускин говорит:

— X съезд ВЛКСМ должен признать серьезные недостатки в работе комсомола в школе. Нами руководит великая коммунистическая партия во главе с товарищем Сталиным. Товарищ Сталин находит время для изучения мельчайших вопросов жизни нашей школы. Будем учиться у товарища Сталина, и тогда мы сможем двинуть дело советской школы вперед!

На этом же заседании начались прения по докладу товарища Мускина. На утреннем заседании съезда присутствовал секретарь МК ВКП(б) т. Н. С. Хрушев, встреченный продолжительными аплодисментами.

Вечернее заседание 19 апреля

Вечернее заседание открывает тов. Файнберг.

В зал входит делегация всесоюзной Академии наук. В составе делегации — академики Карпинский, Бах, Горбунов и другие.

У микрофона — президент Академии наук СССР академик А. П. Карпинский.

— Горячо приветствую нашу коммунистическую молодежь, — говорит он. — Твердо надеюсь, что она даст наиболее активных деятелей нашей страны и будет достойна тех великих забот о развитии ее умственной и физической культуры, которыми руководители нашего великого, разноплеменного и беспримерно-дружного советского народа окружают нашу молодежь с самого рождения.

Слово предоставляется непременно секретарю Академии наук СССР академику Горбунову.

От имени научной молодежи Академии наук СССР выступает тов. Корнилов, который рассказывает о том, как молодежь взялась за теоретическую подготовку, за овладение марксистско-ленинской методологией, за освоение богатейшего опыта и знаний наших ученых с мировым именем.

X съезду ВЛКСМ молодые ученые преподносят сборник своих научных трудов.

комсомол. Он считал эту работу второстепенной.

На вечернем заседании выступили также т. т. Кузнецова (Куйбышевский край), Шверник (ВЦСПС), Кулаев (Крым), Бачина (Ленинградская область), К. Чуковский.

На вечернем заседании съезда присутствовал секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев.

Как мы работали

Наша бригада, в количестве 9 человек приехала на лесопункт „Полярный круг“ из Погарского района Западной области.

С первых же дней работы на лесопункте мы вклинились в стахановское движение и в течении пяти месяцев систематически перевыполняли нормы выработки.

Наша бригада за перевыполнение норм премирована и долгое время держала у себя переходящее Красное знамя.

Живя в лесу, мы все же не отставали от жизни, регулярно читали газеты, которые нам часто привозил профсоюзный комитет т. Рудюк.

Систематическое перевыполнение норм и взятого на себя по договору с лесопунктом обязательства в целом, дало нам хороший заработок. Уезжая домой мы везем с собой мануфактуру, обувь и много денег.

Приехав в свой колхоз мы расскажем там, каким вниманием и заботой мы были окружены на лесопункте „Полярный круг“, расскажем об условиях работы на лесозаготовках, которые по сравнению с прошлым годом значительно улучшились.

Бригадир Луценко.
Члены бригады: Кривенченко И., Масленко В., Ляшков Ст., Ляшков И., Кривенченко Ф., Балин, Бурый Н., Луценко Г.

Выловлено 5780 кгг. сельди

4 апреля сего года, колхоз „Буря“ Чернореченского сельсовета послал в Княжью губу для лова сельди звено рыбаков в количестве семи человек, под руководством звенового С. Ф. Афанасьева.

Это звено первым выловило 5780 килограмм сельди.

Лов сельди продолжается.

Софонов.

Утреннее заседание 17 апреля

Утреннее заседание 17 апреля открылось под председательством тов. Горшенина. С докладом о программе ВЛКСМ выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Файнберг.

Тов. Файнберг указывает, что комсомол создан партией, как массовая беспартийная организация молодежи, примыкающая к ВКП(б), имеющая своей задачей помочь партии в деле воспитания молодежи и детей в духе коммунизма. Из этого вытекают задачи ВЛКСМ, как помощника ВКП(б) и ее резерва.

Двухчасовой содержательный доклад тов. Файн

берга был выслушан съездом с исключительным вниманием.

С докладом о проекте устава ВЛКСМ выступает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Вершков.

Остановившись на основных пунктах проекта устава, тов. Вершков говорит о том, какую помощь оказал товарищ Сталин в выработке устава ленинского комсомола.

Вечернее заседание 17 апреля было посвящено прениям по докладу о проектах программы и устава ленинского комсомола.

Утреннее заседание 18 апреля

На утреннем заседании 18 апреля прения по докладу о программе и уставе ВЛКСМ закончились. В этот день в прениях выступили: т. т. Гаврилов (Казахстан), Клинов (Украина), Умеров (Крым), Шаров (Свердловск), Коротяев (ЦК ВЛКСМ), Парижер (Ивановская область), Шунько (Омская область), Калашников (Оренбург), Ловен (Горьковский край), Кюбарь (Наркомвод), Врублевский (Ленинградская

область), Кларштейн (Западная область), Снетков (ЦК ВЛКСМ), Сафонов (Азово-Черноморский край) и Касалкин (Куйбышевский край).

Съезд утвердил в основном программу и устав комсомола. Для окончательной редакции и внесения поправок на основе предсъездовского обсуждения и высказываний делегатов избрана комиссия.

Вечером заседания съезда не было.

Утреннее заседание 19 апреля

Утреннее заседание 19 апреля началось докладом т. Мускина о работе комсомола в школе.

В начале своего доклада т. Мускин привел ряд замечательных цифр и фактов, характеризующих заботу Советской страны о детях, о школе. Царское правительство тратило на просвещение 150 млн. руб. в год. Советское правительство ассигновало на народное образование в 1936 году около 4 миллиардов рублей. Это, не считая миллиардного ассигнова-

ния на повышение зарплаты учителей.

Но за успехами надо видеть и серьезные недостатки в работе советской школы. Элементарная неграмотность учащихся еще не ликвидирована, качество преподавания в школе еще недостаточно высоко.

Комсомольские организации плохо помогали органам народного образования в ликвидации недостатков учебной работы. До сих пор ЦК ВЛКСМ принимал решения не столько о помощи в учебной работе

На кустовом собрании учителей

Состоявшееся 18 апреля в Лоухах кустовое собрание педагогов было посвящено проработке постановлений партии и правительства от 9 и 10 апреля сего года, направленных на материальное улучшение положения учителей.

В обсуждении этих постановлений приняли активное участие все присутствовавшие. Выражая благодарность партии и правительству за проявленную заботу об учителях, выступавшие отметили, что эти постановления одновременно ко многому обязывают и учительство, как в части повышения качества преподавания и воспитательной работы в школе, так и в отношении работы над собой, путем повышения своей квалификации. Выступивший директор Лоухской неполной средней школы т. **Сопьянен** отметил, что существовавшие до сих пор ставки зарплаты не обеспечивали учителя в результате в погоне за большим заработком учитель старался набрать уроков, перегружал себя и тем самым лишался возможности работать над собой.

Педагог **Хирвонен** с удовольствием заявил, что с повышением заработной платы, он теперь имеет возможность учиться, купить необходимую литературу для повышения квалификации. Эта возможность предоставляется теперь и для остальных учителей, которые должны ею обязательно воспользоваться для повышения своих знаний.

Тов. **Диев** в ответ на сталинскую заботу об учителе обязался повысить качество работы в школе и добиться высшего педагогического образования. Опубликованные постановления партии и правительства о повышении зарплаты учителям, о порядке выдачи зарплаты и присвоении звания учителям, и другие — являются ярким доказательством сталинской заботы об учителе. В ответ на эти постановления отдать все свои силы, все свои знания и умение делу воспитания подрастающего поколения, вырастить из него достойную большевистскую смену, — вот единственное решение присутствовавших на собрании учителей.

Б-Лин.

Комсоморганizations в стороне от оборонной работы

Секретари комитетов ВЛКСМ и комсоморганizations первичных комсомольских организаций нашего района до сих пор стоят в стороне от военной работы, проводимой Осоавиахимом.

В результате такой недооценки этого важного дела, еще далеко не все комсомольцы являются членами Осоавиахима и многие из них не сдали норм на значек „ГТО“ и „ПВХО“.

На Керетском лесозаводе № 10 из 33 комсомольцев членами Осоавиахима состоят только 9 человек, и на занятия по сдаче норм на значек „ПВХО“ ходят только 3 человека. Но как видно это обстоятельство ни чуть не безпо-

коит секретаря комитета ВЛКСМ т. **Пономарева** Сам Пономарев взялся реализовать 50 билетов 10 лотерей Осоавиахима, но реализовал только 20, а от реализации остальных отказался.

Не лучше обстоит дело и в первичной комсомольской организации на руднике Самойлович. Здесь даже комсорг т. **Губаница** не является членом Осоавиахима.

Райкому ВЛКСМ необходимо обратить внимание на подобное отношение комсоморганizations к работе „Осоавиахима“ и обязать их серьезно заняться развертыванием оборонной работы среди молодежи.

Н. Иванов

Прием в военно морские училища

Военно морские училища Управления морских сил РККА производят до 28-го июня прием заявлений для поступления в число курсантов в 1936 году. Училища готовят:

Военно-морское училище имени Фрунзе — лейтенантов штурманской, артиллерийской, минной и аэрографической службы, срок обучения 4 года.

Военно-морское инженерное училище — инженеров-механиков и кораблестроителей, срок обучения 4½ года.

Училище связи — лейтенантов связистов, срок обучения 4 года.

Училища береговой обороны — лейтенантов артил-

лерии береговой обороны и флота. Срок обучения 4 года.

Лица, окончившие десятилетку по русскому языку и математике на „отлично“, а по остальным предметам на „хорошо“, принимаются без экзамена.

За справками и с заявлениями о приеме обращаться в Ленинград по адресу: набережная лейтенанта Шмидта, 17 (военно-морское училище имени Фрунзе и училище береговой обороны), набережная Красного флота, здание главного адмиралтейства (военно-морское инженерное училище имени Дзержинского), канал Грибоедова, 133 (училище связи).

ЛУЧШЕ проверять людей

За последнее время в нашем районе значительно увеличилось количество случаев расхищения социалистической собственности. Объясняется это отсутствием необходимой бдительности со стороны руководителей торговых предприятий при приеме на работу в качестве продавцов и заведывающих лавками и отсутствием повседневной проверки работы людей.

Пользуясь бесконтрольностью некоторые продавцы и заведывающие лавками систематически пьянствуют, занимаются разбазариванием товаров и повышением цен, а в результате кооперация несет ущерб.

Характерный факт имел место в ОРСе № 4 Кировской железной дороги. Без предварительной проверки, на должность заведывающего ларьком станции Лоухи был принят гр. **Лобанов**. За время работы с 1 февраля по 22 марта 1936 года Лобанов систематически пьянствовал, и совершил растрату по ларьку на сумму 1922 рубля.

Оказалось, что до этого Лобанов работал заведывающим лавкой Кольского района где за 3 месяца также растратил 3864 рубля, после чего скрылся и приехал в Лоухи.

Народный суд Лоухского района рассмотрев дело Лобанова приговорил его к 6 годам лишения свободы.

Этот печальный факт должен послужить уроком для руководителей торгующих организаций. Он должен натолкнуть их на внимательное отношение к подбору людей, помня, что попустительству в этом отношении, они тем самым способствуют расхищению социалистической собственности.

Андреев

На фронте мобилизации денежных средств

50 ПРОЦЕНТОВ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ — К 1 МАЯ

12 апреля районное совещание финансового актива, подвело итоги проведения декады отличной работы финансовых органов.

Делегаты обменялись мнениями своей работы и отметили много недочетов в работе финансовых органов района.

Работой финансовых секций и комсодов плохо руководят как РайФО, Райкомсод, и сельсоветы. Финансовые секции не регулярно составляют планы. Некоторые руководители финансовых секций не дают конкретных заданий по мобилизации денежных средств отдельным членам финансовых секций. Между финансовыми секциями, комсодами, между финансовыми активистами социалистическое соревнование не развернуто.

Низовые сберегательные кассы недостаточно ведут разъяснительную работу по вовлечению вкладчиков и вкладов. Плохо работают и ревизионные комиссии сельских советов и работа по учету и отчетности поставлена плохо.

Участники совещания взяли на себя ряд конкретных обязательств, направленных на устранение отмеченных недочетов в финансовой работе и обеспечение выполнения и перевыполнения плана мобили-

зации денежных средств 2-го квартала.

Районное совещание выделило на Всекарельское совещание лучших финансовых активистов: т. т. **Софина** (Карелгранит), **Савина** (колхоз „Красный рыбак“, **Быкова** (председатель ревизионной комиссии Чернореченского сельсовета), **Власова** (Чупинский сельсовет).

Выступившие на этом совещании секретарь Карельского Обкома ВКП(б) т. **Иркино**, председатель Совнаркома т. **Бушуев**, тов. **Евсеев** (Обком ВКП(б)) отметили ряд недочетов в работе финансовых органов и наметили конкретные задачи дальнейшей работы финансовых органов и финансового актива

На совещании подписан договор социалистического соревнования с Северным краем на лучшую организацию финансовой работы в 1936 году.

Участники совещания приняли решение к 1 мая выполнить 50 процентов плана мобилизации денежных средств 2 квартала.

Это обязательство, данное Карельскому Областному ВКП(б) и правительству безусловно должно быть выполнено финансовым активом нашего района.

Г. Курников.

выигрышей 1180 рублей

За период хода компании „Дня займодержателя и вкладчика“ по Чернореченскому сельсовету, бригадами сплошной проверки и справочными столами обслужено 480 человек и выявлено выигрышей на 1180 рублей.

Особенно хорошо работали бригада и стол справок в колхозе имени „Красной армии“, где этой работой руководил красноуголец-комсомолец т. **Д. Богданов**.

Софронов.

Ил на колхозные поля

Состав ила. По содержанию одного из важнейших питательных веществ — азота, озерный и прудовой, ил часто не уступает навозу, а иногда его превосходит. Речной ил содержит обычно меньше азота, чем озерный и прудовой, но зато превосходит их по содержанию калия.

В Ленинграде, в лаборатории института удобрений и агротехники, производились многочисленные анализы образцов ила из различных районов.

Добыча и применение ила Добычу ила, помимо механизированных способов, можно производить обыкновенной рыбацкой черпалкой с лодки или даже ведром, укрепленным на шесте.

После извлечения ила из водоема до внесения в почву его следует несколь-

ко проветрить и просушить в кучах на берегу. При весенней и летней добыче для просушки достаточно 4—5 дней; при этом ил превращается в рассыпчатую массу, легко распределяющуюся по полю. Ил зимней добычи подвергают промораживанию, после которого он также превращается в порошкообразную мелко-комковатую массу. Если ил пересушить, то он образует плотные плитки, не поддающиеся распределению.

Ил можно применять под различные культуры, но лучше всего (особенно озерный и прудовой) — под овощи и корнеплоды. Чем раньше ил внесен в почву и запахан, тем больше прибавки урожая он дает. Под озимые культуры ил следует вносить при пер-

вой вспашке пара, под яровые культуры — под зяблевую вспашку или при ранней весенней перепашке зяби под илуг. Перед внесением в почву ил равномерно распределяют по всему полю. Для быстрого разложения ила в почве и лучшего его действия желательно добавлять к нему хотя бы немного навоза.

Под зерновые и картофель в среднем вносят 30—40 тонн проветренного ила на гектар, под овощные культуры и корнеплоды — 60 тонн и более.

Ил действует на урожай в течение нескольких лет, при чем на второй год он нередко дает даже большие прибавки, чем в первый год.

Делегаты фестиваля обсуждают кино-картины

На кино-фестивале

Два дня—21 и 22 апреля в железнодорожном клубе ст. Лоухи продолжался 1-ый районный кино-фестиваль, на который, от колхозов и предприятий района съехались 105 делегатов—лучших стахановцев колхозных полей, лесозаготовок, рудников и заводов.

Открывая фестиваль, секретарь Райкома ВЛКСМ т. **Воляшин** приветствует собравшихся

После выборов президиума, в состав которого вошли: секретарь Райкома ВЛКСМ т. **Кайнулайнен**, председатель Райисполкома т. **Мишанов** уполномоченный Карпрофсовета, т. **Бирюков**, секретарь РК ВЛКСМ т. **Воляшин**, т. **Колхин** (транспорт), **Семенова** (Колхоз „Красная звезда“), **Бессонова В.** (Котозерский лесопункт) и другие, с докладом о значении кинофестиваля выступил представитель Обкома ВЛКСМ т. **Лещев**.

По окончании доклада были продемонстрированы звуковые кино-картины „Крестьяне“, „Чапаев“, „Подруги“ и „Юность Максима“. Все картины были обсуждены делегатами кино-фестиваля.

Улучшить кино-обслуживание населения

Уполномоченный „Карелкино“ по Лоухскому району т. **Шадров**, в своем выступлении на кино-фестивале затронул вопрос постановки кино-обслуживания колхозов и лесозаготовок в районе, которая все еще не на должной высоте.

Имеющиеся недостатки во многом объясняются тем, что хозяйственные организации, заключившие договора на кино-обслуживание не следят за их выполнением.

Лошади для перевозки кино-передвижки зачастую предоставляются не акку-

ратно, а то и совсем не предоставляются, отчего у механиков не редко бывают простои. Четыре передвижки в месяц делают по 20 дней простоя.

Выступивший перед закрытием кино-фестиваля зам. секретаря Райкома ВКП(б) т. **Семенов** отметил огромное политическое значение кино-фестиваля, его воспитательное значение для молодежи.

В 7 часов вечера 22 апреля фестиваль закрылся. В общем не плохо прошедший кино-фестиваль все же имеет отдельные недостатки главным образом организационного характера. Так например слишком мало участия в обсуждении картин приняли делегаты что говорит о не достаточном проведении подготовки среди масс. Плохо была организована работа буфета, не позаботились о соответствующем порядке в столовой при отпуске обедов делегатам, отсутствие вешалки в клубе и т. д.

При условии более лучшей подготовки эти недостатки можно бы было и не допустить.

Разъезжаясь по домам делегаты кино-фестиваля обязались активно бороться за выполнение и перевыполнение планов, повышать свой политический уровень и крепить оборону страны.

К. И.

Повысить качество работы кино-механиков

Перед нами прошли на экране лучшие звуковые картины.

В картине „Подруги“ мы видели путь воспитания детей без родителей, их постепенный политический рост.

В дальнейшем нам необходимо иметь в районе свою звуковую кино-передвижку, чтобы продвинуть ее в наши колхозы и на лесозаготовки.

Отмечая хорошую работу кино-механиков передвижки необходимо отметить

что у наших кино-механиков на сегодняшний день имеется безхозяйственное отношение к работе и социалистическому имуществу. Нередко аппарат уложен так, сто по дороге выскакивает из ящика, картины показываются с обрывами, изображение на картине прыгает.

Необходимо нашим кино-механикам обратить на это внимание и по боевому обслужить колхозы лесозаготовки и сплав.

Пресняков

Быть „Чапаевцами“ на производстве

Кино-картина „Чапаев“ производит сильное, неизгладимое впечатление. Каждый трудящийся нашей страны может и должен быть героем — „Чапаевцем“ на своем производстве, быть таким, как политрук Фурманов, который настойчиво и непреклонно шел к своей цели.

Мы уже имеем сотни и тысячи „Чапаевцев“ и „Фурмановцев“ социалистического производства, — это наши стахановцы, кривоносовцы и другие, которые отдают все свои силы и знания производству.

Но мы ни на минуту не должны забывать о том, что наша страна не гарантирована от нападения врагов. Это обязывает нас быть готовыми в любую минуту дружно встать на защиту своей любимой родины и дать должный отпор врагу.

Навальщик лесозавода № 10 — стахановец **НАГИБИН**.

Изучать прошлое

Нам надо изучать прошлое, чтоб лучше понять настоящее.

В картине „Подруги“ этот момент ярко отражен. Молодые девочки—подруги именно на прошлом учатся и начинают свои первые революционные шаги.

В настоящий момент мы должны быть в любую минуту готовы к обороне и на примере „Подруг“ воспитывать людей похожих на подруг.

Сажинов.

Уметь распознавать врага

Мы комсомольцы колхоза „Красная армия“ дер. Нильмо-губа **Иванов Николай** и **Богданов Данил** просмотрев звуковые картины районного кинофестиваля, остались очень довольны этими картинами.

В картинах „Крестьяне“, „Юность Максима“ и „Подруги“ мы увидели жизнь, участие в работе и политический рост комсомола.

Из фильма „Крестьяне“ нам глубоко запечаталась вредительская тактика Герасима, который под видом активиста ведет свою вредительскую деятельность. Отсюда нам комсомольцам надо сделать вывод о необходимости правильного распознавания врага, проявлять больше бдительности на каждом участке работе.

С сегодняшнего дня еще упорнее возьмемся за выполнение тех задач которые поставлены перед нами нашим „ленинским комсомолом, будем повышать, свой культурный и технический уровень. От этого и будет жизнь наша радостной.

Н. Иванов Д. Богданов.

Больше бдительности

Кино-картина „Чапаев“ показывает замечательную дисциплинированность бойцов, борющихся до последней капли крови за дело рабочего класса.

Вместе с тем эта картина отмечает и ошибку допущенную в рядах чапаевцев, — сон на посту. Отсюда вывод: в борьбе с врагами никогда нельзя те-

рять бдительности, всегда быть на чеку.

В заключение я прошу наладить кино-обслуживание колхозов, чаще посылать к нам передвижку. За 7 месяцев в деревне Нильмо-губа я видел всего 2 кино-картины. Это конечно очень мало.

Иванов.

„Хочется быть такой-же как Варвара“

Я колхозница, ударница—скотница колхоза „Красная звезда“ звуковое кино вижу впервые.

Кино-картина „Крестьяне“ произвела на меня большое впечатление. После просмотра этой замечательной картины, самой хочется стать такой-же, как Варвара. хочется активно строить радостную, веселую жизнь.

Я горжусь, тем что мне выпала честь быть выбранной в качестве делегата на первый районный кино-фестиваль.

В заключение хочу сказать: „спасибо товарищу Сталину за радостную, счастливую жизнь.“

Колхозница **Аксинья**

Тимофеева.

„Дивный сад“

Накануне районного кино-фестиваля, 18 апреля сего года, в клубе ст. Лоухи, была показана первая в районе звуковая кинокартина „Дивный сад“.

Против обычного, состоялось 2 кино-сеанса, но все равно клуб не мог вместить всех желающих посмотреть звуковое кино рабочих транспорта, совхоза,

колхозников и работников районных учреждений.

Из присутствующих 350 человек, примерно 50 процентов смотрели звуковое кино впервые.

Кинопередвижка, работающая от действия мотора перевозившего ее автомобиль, дала прекрасную слышимость и чистоту звука.

ПЕСНЯ О ВСТРЕЧНОМ

Нас утро встречает прохладой,

Нас ветром встречает река.

Кудрявая, что ж ты не рада,

Веселому пенью гудка.

Не спи, вставай кудрявая.

В пехах звеня, Страна встает со славою

Навстречу дня.

И радость поет не скучая,

И песня навстречу идет,

И люди смеются, встречая,

И встречное солнце встает—

Горячее и бравое, Бодрит меня.

Страна встает со славою

Навстречу дня.

Бригада нас встретит работой,

И ты улыбнешься друзьям,

С которыми труд 'и работа,

И встречный, и жизнь—пополам.

За Нарвскою заставою, В громах, в огнях, Страна встает со славою

Навстречу дня.

И с ней до победного края Ты, молодость наша пройдешь,

Покуда не выйдет вторая. Навстречу тебе молодежь.

И жизнь вбежит оравою,

Отцов сменя.

Страна встает со славою

Навстречу дня.

Такою прекрасною речью О правде своей заяви,

Мы жизни выходим навстречу

Навстречу труду и любви.

Любить грешно-ль, кудрявая,

Когда звеня

Страна встает со славою

Навстречу дня.

Да здравствует союз рабочих и крестьян против всех врагов социализма — внутренних и внешних! (Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б).)

Новые вооружения Германии

БЕРЛИН, 20. (ТАСС). По распоряжению Гитлера наряду с моторизованным корпусом германской фашистской армии формируется новая часть — национал-социалистская

кавалерия из членов фашистской организации. Она будет сформирована из 18-20-летней молодежи, которая войдет затем в армейские кавалерийские части.

25 лет в пути

В 1910 году венгерский инженер побился об заклад с железнодорожным королем Астором, взявшись пройти пешком 182 тысячи километров, т. е. длину железнодорожной сети, принадлежащей Астору. В случае, если инженер к 1940 году покроет намеченное расстояние пешком, ему будет выплачено 100

тысяч долларов. Сейчас инженер уже прошел 173 тысячи километров и побывал в 56 странах, исписав 815 пар сапог. Ему осталось пройти всю Южную Америку. В начале путешествия инженеру было 25 лет, теперь — больше пятидесяти („Русский голос“, США). („Известие“)

По Советскому Союзу

Мининдел Норвегии г. Кот в Москве

НЕГОРЕЛОЕ, 19. (ТАСС). Сегодня в 20 часов 05 минут варшавским экспресом прибыл в СССР министр иностранных дел Норвегии г. Кот. На станции Негорелое министра встретил прибывший сюда из Минска уполномоченный Наркоминдела СССР при правительстве БССР И. П. Калина.

В 21 час 35 минут г-н Кот курьерским поездом отбыл в Москву.

20 апреля в Москву прибыл министр иностранных дел Норвегии г. Кот.

На Белорусском вокзале министра встречали: гг. Литвинов, Стомоныков, зам. председателя Моссовета т. Усов, поверенный в делах Норвегии в СССР Болстад, ответственные работники НКВД, чины норвежской

Пловучая плоточная машина

Не давно на сплаве древесины по Онежскому озеру стали применять плоские плоты системы Альберта. Эти плоты лучше противостоят разрушительному действию озерных волн, чем обыкновенные пучковые плоты, и показали меньшую аварийность. Для сплотки таких плотов Альбертом Центральным научно-исследовательским институтом лесосплава) сконструирована специальная машина, устанавливаемая на плашкоут и работающая на плаву.

В этой пловучей машине бревна подаются элеватором на двигающуюся по рельсам тележку, откуда они поперечным транспортером сбрасываются на поддерживающие балки, подвешенные троссами на лебедках.

Опытные образцы машины испытаны в Череповце. В текущем году машины Альберта поступят в эксплуатацию.

миссии и представители печати.

Днем г. Кот посетил в Наркоминделе тов. Литвинова

О мероприятиях по улучшению санитарного состояния рабочих поселков, общежитий, железнодорожных станций, сел и деревень

Обязательное постановление президиума Лоухского Райисполкома, от 10 апреля 1936 г.

В целях приведения в санитарное состояние рабочих поселков, общежитий, железнодорожных станций, сел и деревень, в связи с наступлением весеннего и летнего периода.

Президиум Лоухского Райисполкома постановляет:

1. Обязать всех председателей сельсоветов, председателей колхозов, руководителей хозорганизаций и учреждений, начальников железнодорожных станций и домовладельцев, весной по мере таяния снега и в последствии в течении всего летнего и осеннего периода систематически производить очистку и уборку улиц, дворов, проездов и территорий железнодорожных станций, а так же рабочих общежитий клубов, школ и учреждений.

2. Обязать руководителей хозорганизаций и учреждений не позднее 15 мая 1936 г. произвести очистку всех выгребных и помойных ям, мусорных ящиков и навозохранилищ, произвести необходимый их ремонт, а где нет строительства вновь и в течении всего лета систематически не реже одного раза в месяц производить их очистку.

3. Категорически запретить сваливать всякого рода нечистоты и мусора в не указанные сельсоветом места свалок, а существующие в настоящее время свалки вблизи рабочих поселков железнодорожных станций, ликвидировать и привести их в санитарное состояние путем озелене-

Постановление совета народных комиссаров Карельской АССР

О сроках весенней охоты 1936 года на водоплавающую и боровую дичь

Совет Народных Комиссаров АССР постановляет:

1. Весеннюю охоту в охотугодиях общего пользования Карельской АССР в 1936 году разрешить на следующие виды птиц: на самцов глухарей и тетеревов (на токах) и вальдшнепов (на тяге), на самцов уток всех пород (кроме гаги) на гусей, лебедей и журавлей.

2. Установить следующие сроки весенней охоты: а) на водоплавающую дичь на побережья Белого моря в районах Сорокском, Кемском, Лоухском и Кандалакшском с 25 апреля по 25-е мая с. г.;

б) на водоплавающих и боровых птиц во внутренних охотугодиях северной охотничьей зоны АССР в районах: Кандалакшском, Лоухском, Кестеньгском, Кемском, Калевальском, Ругозерском, Ребольском, Тунгудском и Сорокском с 20 апреля по 20 мая с. г.;

в) на водоплавающих и боровых птиц в остальной части Карельской АССР (в южной охотничьей зоне) с 15 апреля по 15-е мая с. г.

3. Воспретить производство весенней охоты с применением самоловных приборов, а также с участием собак.

4. Наблюдение за проведением в жизнь настоящего постановления возложить на НКЗ АССР, руководителей охотнадзора в районах, органы НКВД, сельские советы и спортивно-охотничий комитет ВСФК АССР.

5. Виновных в нарушении настоящего постановления привлекать к ответственности по ст. 86 У. К. с конфискацией продукции охоты, добытой незаконно. Зам. председателя СНК АССР А. ЛЕСКОВ. Управделами СНА АССР ЛАСТОЧКИН. 7 апреля 1936 года.

ПО ЛОУХАМ И РАЙОНУ

Первые уловы сельди

Колхозники-рыбаки колхоза „Красная армия“ Чернореченского сельсовета, за 20 и 21 апреля выловили в Чупинской губе первые 4 тонны сельди.

Производящие лов сельди в той-же губе колхозники колхоза „Маяк“ Керетского сельсовета за 20 апреля выловили 444 килограмма сельди.

Предпраздничный первомайский базар

С 27 по 30 апреля включительно в поселке Лоухи организуется предпраздничный первомайский базар с участием торговых организаций, колхозов и единоличников района.

Торговые организации должны будут вывезти на базар продукты питания, промтовары, сельскохозяйственный инвентарь.

Колхозы, колхозники и единоличники примут участие на базаре торговлей сельско-хозяйственными продуктами, главным образом — рыбой, мясом и молочными продуктами.

Сельсоветы и колхозы должны широко организовать внимание населения к предстоящему базару, для обеспечения участия в нем колхозников и единоличников района.

Закрытие кино-фестиваля

В 7 часов вечера 22 апреля закончился 1-й районный кино-фестиваль.

Делегаты кино-фестиваля просмотрели звуковые кинокартины: „Чапаев“, „Подруги“, „Юность Максима“ и „Крестьяне“.

На фестивале присутствовало вместе с гостями около 200 человек.

По следам нашей критики

„Бригада Куокко ждет ответа“

В ответ на заметку „Бригада Куокко ждет ответа“ напечатанную в № 32 газеты „Лоухский большевик“ от 10/IV-1936 года сообщаем, что факт обчета бригады Куокко старшим мастером Лапшиным П. Г. на 64 фетметра подтвердился.

Лапшин сейчас смещен на должность младшего мастера, а материал об обчете направлен через Леспромхоз следственным органам для привлечения Лапшина к ответственности.

Начальник лесопункта Афонькин.

Отв. ред. А. КРУПИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех учреждений и предприятий Лоухского района, что последние не позднее 1 мая сего года должны зарегистрировать в РайФО штаты, ставки, фонды зарплат и сметы административно-хозяйственных расходов, утвержденных на 1936 год.

Уклонение от регистрации повлечет применение мер, предусмотренных постановлением СНК СССР от 13 мая 1935 года.

Лоухский Райфинотдел.